

# 现场法律咨询服务 让居民挺受用

社区文化节走进雁翔苑,引来居民称赞



剪纸专家王涛展示剪纸作品。 本报记者 王倩 摄

本报5月8日讯 “法律服务走进社区,律师来到身边,这样的服务太贴近了。”7日,齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节活动第二站走进历下区姚家雁翔苑小区,志愿服务、民俗活动、文艺演出等活动送进社区,引来居民的称赞,尤其是由山东京鲁律师事务所、山东政法学院的专家提供的法律援助服务,为不少居民解决了生活中的大难题。

7日中午,从报纸上看到专业律师将搭乘社区文化节班车一同走进社区的消息之后,家住雁翔苑小区的王先生早早就来到活动现场。王先生说,他辛辛苦苦给老板打了好几年工,后来公司不行了,欠着自己的工资至今没有还,王先生已经向法院提出诉讼,现在案子到了

执行阶段,但是因为找不到执行人(即公司老板),案子执行不了,他担心追不回工资。“家庭开支、孩子上学,都要花钱,这段日子就愁着怎么把工资追回来,干活都没心思。”

现场的律师建议王先生可以向法院申请查封老板的账户,确保执行到位。听了律师的建议,王先生说他心里就踏实多了。

在现场进行法律咨询的居民当中,有产生劳资纠纷、合同纠纷需要用法律维护自己权益的原告,也有一些因为某些原因成为被告的居民。

刘女士的父亲过世不久,因为遗产继承纠纷,其中一个家人把其他兄弟姐妹都起诉了。“我这辈子第一次被告上法庭,心里又气又担心。”

现场律师先是为刘女士解答了遗嘱效力和关于遗产分配的相关法律规定,告诉刘女士依法维护自己的权益,不必过度担心。听完律师的解答,刘女士说:“这几天我是饭也吃不下,觉也睡不安,现在弄明白了,我就放心了。”

山东京鲁律师事务所主任潘志玉表示:“过去老百姓一听说打官司,都觉得脸上无光,其实在民事诉讼中,不管是原告还是被告,地位都是平等的。”

这次法律援助的现场共请来了15名律师,为市民零距离提供法律服务。

而在现场,济南法律援助中心的法律援助便民直通车也跟随本次社区文化节一起开进雁翔苑小区,利用视频、现场咨询等形式向居民宣传法律服务。

## 民俗展位获热捧 10岁小朋友现场拜师学艺

本报5月8日讯 在雁翔苑社区举办的齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节现场,几位民俗专家在现场为居民们展示民俗创作,一个个布艺、中国结在民俗艺人的巧手下完成了,现场作品和手艺展示不仅引来大批人围观,还有小朋友现场跟着专家们学了起来。

布艺专家王爱萍说,她从小就对缝制有着浓厚的兴趣,而这兴趣的起源是她的奶奶:“我的奶奶有一双‘三寸金莲’,在市面上买不到鞋子,于是就自己做绣花鞋,奶奶做的绣花鞋太精致了,她去世后,我还将那些绣花鞋保存了几十年。”

社区居民李女士说,“这次文化节不仅让我们这些老人再次重温过去,也能让年轻人了解咱们的民俗文化。”

聚集在民俗展位的,还有不少小朋友。两个10岁的小姑娘在民俗展位上一坐就是一下午,先在布艺专家王爱萍的指导下缝制了一只“三角鸡”,然后又去中国结专家胡立华老师那学习编织了一只“小龙虾”,作品一完成,两个小姑娘迫不及待地就把它们挂在了自己的衣扣上。

接到妈妈催着回家的电话后,小姑娘还不舍地问现场的民俗老师:“奶奶,你们什么时候再过来教我们?”

## 现场优惠大放送 社区文化节将实惠送到家门口

本报5月8日讯 在7日第二届“漱玉平民杯”社区文化节现场,漱玉平民大药房、山东得益乳业、一汽丰田汽车以及大友汽车等商家的加入,也将实惠真正送到居民家门口。

在漱玉平民大药房展台前,测血压血糖的居民早早就排起了长队,“我和老伴儿年龄大了,家里也没有专门的测量仪器,今天来这里测量下血压血糖,了解下自己的身体状况。”年近七旬的王女士告诉记者。

同时,漱玉平民大药房鹊华堂国医馆的专业药剂师也在现场教授居民辨别中药材真伪。

“什么样的牛奶有营养?我家小孩三岁了,但是市面上的牛奶种类太多了,我们也不知道选什么牛奶。”雁翔苑社区居民隗女士正在得益乳业咨询台前向工作人员表达困惑,这时周围很多居民都纷纷上前附和。山东得益乳业工作人员耐心回答提问,还为社区居民现场购买牛奶提供了最大优惠。

## 80人锣鼓队开场引爆现场气氛 演出让居民大饱眼福

本报5月8日讯 6点35分,姚家村80人的威风锣鼓队率先登场。“咚咚咚”,有气势的开场立刻引爆了现场气氛,大家跟随锣鼓节奏一起舞动,并报以掌声。威风锣鼓队属于姚家村的保留项目,80人在一起合作已久,配合默契。锣鼓队的出场,也让大家直呼“过瘾”。

随后,由齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团兵妈妈分团

的团员们给居民带来了精彩的独唱、舞蹈、快板书、朗诵等节目,带动了大家的情绪,现场不时发出阵阵掌声。

“参与社区文化节活动,大家不图回报,就是希望能给居民带来快乐,把演出送到社区。”作为本次演出活动的主持人兼组织者,周荣江老师表示,所有的演员都是这么想的,就是希望能让大家感受到现在的幸福生活。

本报记者 王倩 林媛媛  
王小涵 张琪 李正 吕蒙蒙

实习生 唐静 刘楠 许昱洲  
王倩 张如意 赵娜

# 2017年母亲节海参工厂价直销

抢购时间:5月9日-13日 咨询电话:0531-66661256

抢购地点:山东新闻大厦一楼大厅

好消息:买海参报销20元打车费 每天前50名免费领取礼品一份

献给母亲的爱 我们只售好海参

野生海参

680元/斤

买1斤送1斤

长岛刺参

原价:2180元/斤

母亲节1580元/斤  
买3斤送野生海参1斤

大连刺参

原价:3980元/斤

母亲节2680元/斤  
买3斤送长岛刺参1斤

深海海参

原价:990元/斤

母亲节580元/斤  
买5斤送1斤